

BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XII.

15. máj 2017

Číslo 19

Nepredajné

Mamy, mamičky, mamulienky... Ďakujeme

Oslavy celosvetového sviatku pohybom v Materskom centre Anjelikovo

V jeden deň povýšiť materstvo na najvyššiu hodnotu v spoločnosti - to je heslo najväčšej oslavy Dňa matiek na Slovensku, ktorú v spolupráci s Úniou materských centier zorganizovalo aj naše bánovské MC Anjelikovo.



Areál materskej školy na ulici Radlinského ožil v sobotu 13. mája farbami, spevom a tancom. V príjemnom prostredí usporiadali aktívne mamičky z Materského centra Anjelikovo ďalší

ročník celoslovenského podujatia Míla pre mamu. Príjemným májovým popoludným sprevádzala RozprávAnka, ktorá sa v spolu s tanečným štúdiom Dancando postarala o pestrý kultúrny program. Počas celej akcie prezentovalo materské centrum svoje tradičné aktivity. Rodičia a najmä deti mali možnosť skúsiť Montessori dielničky, tvorivé dielničky, športovo-pohybový krúžok Cvičme v rytme a cvičenie na fitloptách. Nechýbali súťaže, trampolína a obľúbené maľovanie na tvár. Symbolickú jednu míľu okolo areálu škôlky prešlo spolu 138 účastníkov, ktorí aj týmto vzdali hold všetkým mamám nielen v našom meste, ale aj na celom svete. Text: Erika Zajacová, foto: Michaela Sányová

Deň matiek oslávi mesto v stredu 17. mája o 17.00 h v ZUŠ D. Kardoša



Rozhovor s bánovským výtvarníkom Viktorom Motusom



Na margo

S akciami v našom meste sa s príchodom teplých lúčov slnka akoby roztrhlo vrece. A vraj sa tu nič nedeje... Po minulotýždňovej Veterán paráde, sobotňajšej Míle pre mamu, nedeľňajšom Železnom hasičovi si v stredu 17. mája dopoludnia môžete pozrieť celomestskú prehliadku folklórnych vystúpení v podaní predškolákov a popoludní osláviť Deň matiek v „zuške“ s kvalitným kultúrnym programom. Večer a podvečer v sobotu 20. mája bude mestský kultúrny stánok a jeho okolie patriť najmä mladým na Majálese a v nedeľu 21. mája popoludní môžete oslavovať Deň rodiny pred farským kostolom. A doslova „nátrek“ vás čaká ďalšie víkendy, najmä 2. a 3. júna si môžete naplno vychutnať bánovský originálny festival Tu žijem! Prvá júnová sobota bude patriť Medzinárodnému dňu detí s Centrom voľného času. A o pár dní je tu tradičný Gulášfest... Už len, aby všetkým vyšlo počasie. Milí Bánovčania, neseďte doma pred televízorom a počítačom! Príďte tam, kde vás pozývajú a kde organizátori obetujú množstvo voľného času a energie, len aby ste sa mohli naplno vyžiť. A aby aspoň trochu umlčali skalných pesimistov a hundrošov, že v našom meste sa nič nedeje... Alena Borszéková, šéfredaktorka



betón

Zákaznícka linka
0908 24 97 97

beton@ekodiel.sk



piesok

Zákaznícka linka
0902 62 34 74

info@ekodiel.sk



tvárnice

Zákaznícka linka
0902 62 34 84

odbyt@ekodiel.sk



Výrobný závod:
Priemyselná zóna
Horné Ozorovce 235



tvoríme pevný základ Vášho domova

Mestská polícia o spolupráci s občanmi

Vážení Bánovčania, v súčasnosti sme vyhodnocovali naše aktivity, ktoré boli zamerané na spoluprácu s občanmi. Už pred oficiálnym nástupom do tejto funkcie som si stanovil, ako jeden z hlavných cieľov, skvalitnenie v tejto

oblasti. Prácu mestskej polície totiž vnímam ako službu občanom a súčasne ako ozbrojenú zložku, ktorá má zabezpečovať bezpečnosť a poriadok v meste. Je preto jej prvoradou úlohou, aby bola vnímaná pozitívne. S odstupom času môžem

s potešením konštatovať, že spolupráca v meste sa výrazne skvalitnila. Potvrďuje to aj počet prečítaní a zdieľaní našich príspevkov na internetovej sieti. V priemere ide vždy okolo 1700 až 2000 prečítaní. Uvedený fakt sa prejavuje tiež vo

vzájomnej komunikácii s občanmi, vďaka ktorým sa nám podarilo nielen zamedziť páchaniu protiprávnej činnosti, ale aj zadržať páchatelov.

Vážení Bánovčania, touto formou vám, aj v mene príslušníkov mest-

skej polície, ďakujem za výbornú spoluprácu. Verím, že spoločne sa nám podarí dosiahnuť ešte veľa pozitívnych zmien vo všetkých lokalitách mesta.

Rastislav Fodor,
zastupujúci náčelník MsP

Oznamy mesta

Ospravedlnenie

Mesto Bánovce nad Bebravou v súčasnosti prechádza na nový systém evidovania poplatkov za komunálny odpad. Následkom prvej fázy transformácie údajov, ktorá prebieha online, systém nezaktualizoval všetky nové údaje, čo malo za následok, že niektorí občania, ktorí už zaplatili poplatok za komunálny odpad, sa ocitli v tabuľke medzi neplatičmi. Za uvedenú technickú chybu sa občanom ospravedľujeme.

Tlačová správa mesta

Pripomienky do 19. mája!

Vážení občania, mesto Bánovce nad Bebravou zverejnilo na svojej webovej stránke dokument Komunitný plán sociálnych služieb mesta na roky 2017 - 2023. Dokument môžete pripomienkovať na komunitnyplan@banovce.sk do 19. mája 2017 do 12.00 h.

TU ŽIJEM!

Pozývame všetko, čo má ruky a nohy, 2. a 3. júna do mesta. Hlavné námestie premeníme na festivale živej kultúry a športu Tu žijem na kultúrny dom a telocvičňu pod šírým nebom. Už štvrtý raz dostávajú priestor talentovaní mladí ľudia z celého regiónu. Športovci, tanečníci, hudobníci, výtvarníci, herci. Organizátormi podujatia sú Mestské kultúrne stredisko, Centrum voľného času, Športovo-herný outdoorový klub, Základná umelecká škola Dezidera Karđoša a čo je cenné a dôležité – Mesto Bánovce nad Bebravou. organizátori festivalu

Zápis do materských škôl od 16. do 18. mája

Odbor školstva a mládeže MsÚ Bánovce nad Bebravou oznamuje rodičom, že od 2. mája sa vydávajú tlačivá žiadostí o prijatie dieťaťa do materskej školy. Žiadosti o prijatie dieťaťa do materskej školy pre nasledujúci školský rok 2017/2018 si môžete vyzdvihnúť v MŠ Hollého, MŠ Radlinského,

MŠ 9.mája, MŠ 5.apríla, MŠ Komenského, MŠ J. C. Hronského a MŠ Horné Ozorovce. Tlačivo žiadosti nájdete aj na internetovej stránke www.banovce.sk, alebo zákonný zástupca prinesie žiadosť vypracovanú žiadateľom. Riaditeľ je povinný spolu s miestom a termínom zverejniť podmienky prijímania detí do

materskej školy. Prednostne sa prijímajú deti, ktoré dovŕšili piaty rok veku, deti s odloženou povinnou školskou dochádzkou a deti s dodatočne odloženou povinnou školskou dochádzkou. Deti sa do materskej školy prijímajú na základe písomnej žiadosti zákonného zástupcu, ktorú predloží riaditeľovi školy

spolu s potvrdením o zdravotnom stave dieťaťa od všeobecného lekára pre deti a dorast.

Prijatie vyplnených žiadostí sa v MŠ uskutoční v dňoch od 16. do 18. mája 2017 v čase od 8.00 do 15.30 h.

Zákonný zástupca môže žiadosť spolu s potvrdením o zdravotnom stave

dieťaťa doručiť aj poštou. Prevádzka materských škôl na území mesta Bánovce nad Bebravou je v čase od 6.00 do 16.00 h, prípadne podľa požiadaviek rodičov. V materských školách sú popri bežných triedach zriadené v MŠ Radlinského a v MŠ Hollého aj triedy pre deti so zdravotným znevýhodnením. (MsÚ)

Aj chodci majú v cestnej premávke povinnosti

Vzhľadom k nárastu dopravných nehôd a častému ohrozovaniu cestnej premávky nedisciplinovanými, alebo až arogantnými chodcami či cyklistami, odporúčame na prečítanie nasledovné informácie, ktoré môžu prispieť k väčšej bezpečnosti na cestách.

Istotne sa vám, alebo niekomu známemu, stalo, že nejaký chodec vstúpil náhle na vozovku bez toho, aby si overil, či neprechádza v tesnej blízkosti od neho nejaké motorové vozidlo. Nehovoriac o tom, že to bolo za zlej viditeľnosti, bol oblečený v tmavom, alebo sa do jazdnej dráhy prichádzajúceho vodiča doslova rozbehol. Cyklisti, a to nielen deti, sú v tejto oblasti najviac nedisciplinovaní.

Zákon č. 8/2009 Z. z. o cestnej premávke a o zmene a doplnení niektorých zákonov však jasne hovorí, že účastník cestnej premávky je povinný správať sa disciplinovane a ohľaduplne tak, aby neohrozil bezpečnosť alebo plynulosť cestnej premávky, pritom je povinný prispôsobiť svoje správanie najmä stavebnému,

dopravno-technickému stavu cesty, situácii v cestnej premávke, poveternostným podmienkam a svojim schopnostiam.

Aby sa predišlo nebezpečným kolíziám alebo dopravným nehodám, odporúčame dodržiavať niekoľko dôležitých zásad:

1. Skôr, než vstúpite na priechod pre chodcov, dôkladne (a radšej viackrát) skontrolujte, či sa práve nepribližuje nejaké motorové vozidlo. V zásade platí pozrieť sa vľavo, potom vpravo a opäť vľavo. Tomuto základnému pravidlu sa učia aj deti v materských školách.

2. Nikdy nevstupujte na priechod pre chodcov, ak rýchlosť prichádzajúceho vozidla naznačuje, že môžete ohroziť seba, alebo (následkom náhleho spo-

malenia cestnej premávky) vodičov idúcich za ním.

3. Počas daždivého počasia sa brzdná dráha vozidla zväčšuje. Súčasne je znížená aj viditeľnosť, preto buďte opatrnejší a používajte vhodné reflexné prvky.

4. Reflexný prvok musí byť viditeľný, inak stráca jeho nosenie význam. Obtočenie reflexnej pásky na držadlo kabelky je nepostačujúce! Nielen kvôli jej málo viditeľnej ploche, ale aj preto, že je často prekrytá laktom.

5. Na priechode pre chodcov sa chodiť vpravo.

6. Priechod pre chodcov neslúži pre účely plynulej jazdy pre cyklistov.

7. Pri prechádzaní cez cestu je chodec povinný prednostne použiť priechod pre chodcov. Ak nie je vyznačený, mimo priechodu pre chodcov sa smie cez vozovku prechádzať len

kolmo na jej os, nie šikmo! Inak si chodec predlžuje dráhu cesty, ohrozuje svoj život i zdravie, spomaľuje a ohrozuje plynulosť cestnej premávky.

Na záver možno dodať, že aj v cestnej premávke platí zlaté pravidlo: Nerobte iným to, čo nechcete, aby oni robili vám. Stačí sa teda vžiť do situácie iného a podľa toho konať.

V nasledujúcom čísle sa budeme venovať povinnostiam vodičov. Tento článok bol publikovaný v rámci projektu *Poznaním k hodnotnému životu*, ktorý je realizovaný pod záštitou primátora Mariána Chovanca a finančne ho podporila Rada vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality.

MsÚ, prevencia

Najvýznamnejšou investíciou spoločnosti Gabor v roku 2016 boli jej zamestnanci

Pokles výroby pre nedostatok personálu

Uplýnulý rok spoločnosť Gabor v Bánovciach nad Bebravou pokračovala v udržiavaní stabilného hospodárenia podniku a investícií do skvalitňovania výrobného procesu a vzdelávania pracovníkov. Celkové investície v roku 2016 dosiahli výšku 0,6 mil. eur. „V dvadsiatom roku nášho pôsobenia na

Slovensku sme zaznamenali pokles výroby, spôsobený najmä nedostatkom kvalifikovaného personálu. Situácia na pracovnom trhu nedáva veľa možností na zvýšenie, resp. aspoň na doplnenie stavu zamestnancov. S ponukou práce sme oslovovali aj nekvalifikovaných a nezamestnaných. Zaučanie nám

síce zvýšilo náklady, ale od druhej polovice roku sa nám podarilo aspoň nahrádzať fluktuáciu a udržať počty pracovníkov. Aj tak sme však neboli schopní prijať niektoré nové objednávky a museli sme ich prenechať sesterskému závodu v Portugalsku,“ zhodnotil rok 2016 Juraj Vodička, konateľ spoloč-

nosti Gabor. Spoločnosť k 31.12.2016 zamestnávala 1523 zamestnancov. „Našou najvýznamnejšou investíciou v minulom roku boli naši zamestnanci, zvýšenie tarifných miezd medziročne dosiahlo 13 %. Verím, že v tomto roku získame ďalších zamestnancov a aj záujemcov o duálne vzdelávanie

z radov žiakov končiacich základné školy,“ dodal Juraj Vodička. Denná produkcia v závode v Bánovciach nad Bebravou je v súčasnosti 13 000 párov dámskej obuvi. Objem plánovaných investícií na rok 2017 je výške 0,9 mil. eur.

Tlačová správa spoločnosti Gabor (krátená)

Majáles dôchodcov

Mesto Bánovce nad Bebravou pozýva seniorov na MAJÁLES - ples dôchodcov vo štvrtok 25. mája o 15.00 hodine v Mestskom kultúrnom stredisku na sídlisku Sever.

Milé mamičky, babky a prababičky,

14. mája mám v kalendári poznačený mimoriadne dôležitý deň. Deň matiek. Považujem ho skutočne za jeden z najdôležitejších dní v roku, počas ktorého si máme opäť uvedomiť, ako dôležitá je matka v živote každého z nás. Ona je totiž tým najdôležitejším človekom, ktorému vďačíme, že sme tu. Nosila nás s láskou, a často aj so strachom, pod srdcom, lebo tak tehotenstvo, ako aj materstvo, nie je jednoduché poslanie v tomto svete.

Niektorí možno dodnes nosia v srdci výčitky, ale treba si uvedomiť, že nikto z nás nie je dokonalý. Ani matka, lebo aj ona je len človek a má právo na nejaké chyby. Ale práve preto si máme aspoň raz v roku uvedomiť všetky jej námahy, slzy, bolesti, ale najmä lásku, vďaka ktorej sme tu.

Milé mamičky, zo srdca vám úprimne prajem, aby sa všetka vaša láska ukázala počas Dňa matiek, v podobe zázraku, ktorý bude navždy žiariť vo vašich srdciach. Prajem vám veľa lásky, zdravia, úspechov, radosti a každodennej rodinnej pohody. A to všetko, s vašim dovolením, prajem na tejto stránke aj mojej mame.

ĎAKUJEM VÁM.

S úctou

Marián Chovanec, primátor mesta

Harmonogram kosenia mesta

Mesto Bánovce nad Bebravou oznamuje, že kosenie trávnych plôch v meste začalo 18. apríla (16. týždeň) súbežne v lokalitách sídliska Dubnička a Prednádražie. Aktuálne kosenie pokračuje nasledovne: 19. - 22. týždeň sídlisko Dubnička, 19. - 20. týždeň sídlisko Prednádražie, 20. - 21. týždeň sídlisko Stred, 22. - 23. týždeň sídlisko Sever. Harmonogram je len orientačný a informatívneho charakteru, pretože nie je možné s úplnou presnosťou stanoviť presné termíny (odkedy, dokedy) bude kosenie jednotlivých

častí mesta reálne prebiehať. Nakoľko samotné kosenie je závislé od mnohých faktorov, ako napr. poveternostné podmienky, poruchovosť a údržba mechanizmov, ľudský faktor a pod. Jedna kosba mesta trvá približne šesť týždňov.

Súčasne vyzývame majiteľov vozidiel, aby v čase kosenia parkovali radšej ďalej od plôch, ktoré sú kosené. V tráve sa často nachádzajú drobné predmety, ktoré tam odhodili nezodpovední jednotlivci. Pracovníci, ktorí vykonávajú kosenie, sú upozornení, aby tento fakt brali na vedomie.

Nemožno však zabezpečiť 100 %-tnú istotu, že nemôže dôjsť k zachyteniu takéhoto predmetu. Čistota životného prostredia je závislá nielen od dohľadu nad ním, ale aj od jednotlivcov. V tejto súvislosti mestská polícia vyzýva občanov k ohľaduplnosti voči životnému prostrediu. V prípade, že poznáte občanov, ktorí takto znečisťujú verejné priestranstvo, dôkaz o tom môžete kedykoľvek odovzdať, prípadne poslať na mestský úrad alebo na mestskú políciu.

Tlačová správa mesta



Na bratislavskom Slavíne aj veniec z nášho mesta

V utorok 9. mája položili na bratislavskom Slavíne veniec na počesť a pamiatku padlých v druhej svetovej vojne najvyšší ústavní činitelia Slovenskej republiky, veľvyslanci mnohých európskych i mimoeurópskych krajín, predstavitelia politických a spoločenských organizácií, niektorí predsedovia krajov, predstavitelia viacerých miest a obcí z celého Slovenska, ale aj prostí občania. Medzi množstvom vencov z celého sveta nechýbal tento rok ani veniec z Bánoviec nad

Bebravou. V mene primátora Mariána Chovanca ho na Slavín položil jeho zástupca Peter Bulík. Dôvod tohto rozhodnutia predstaviteľov nášho mesta zástupca primátora ozrejmil nasledovne: „V situácii, aká sa vyvíja v medzinárodnej politike niekoľko ostatných rokov, je jedným z javov i silnejúca snaha falšovať dejiny a kriviť historickú pravdu. V otázkach druhej svetovej vojny je vidno tendencie zveličovať úlohu jednej strany a pomaly a postupne popierať zásadný význam

v boji proti fašizmu strany druhej. Preto je treba aj takouto formou vyjadriť náš postoj a deklarovat, že máme dobrú historickú pamäť, a že vieme, kto sa rozhodujúcou mierou o porážku fašizmu zaslúžil, a že sme nezabudli, kto oslobodil Slovensko!“ Po skončení oficiálnej časti osláv ruská ambasáda spoločne s diplomatmi Kazachstánu, Bieloruska a Azerbájdžánu poriadala spoločenský raut. Medzi pozvanými hosťami bol aj predstaviteľ nášho mesta. Tlačová správa MsÚ

Mesto Bánovce nad Bebravou zverejňuje zámery

- **Nájom pozemku z dôvodu hodného osobitného zreteľa** medzi mestom Bánovce nad Bebravou ako prenajímateľom a Gymnázium Janka Jesenského, Radlinského 665/2, 957 01 Bánovce nad Bebravou, IČO: 017050227, ako nájomcom.

- **Predaj pozemku** v zmysle § 9a, ods. 1, písm. c) zák. č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v z. n. p. Mesto Bánovce

nad Bebravou zverejňuje zámer predaja pozemku priamym predajom.

Predávajúci: Mesto Bánovce nad Bebravou. Predmet predaja: časť pozemku E-KN p. č. 616/2, výmera cca 300 m², časť pozemku E-KN p. č. 616/13, výmera cca 450 m², k. ú. Bánovce nad Bebravou.

Termín podania cenovej ponuky do 19. mája 2017, do 12.00 h.

- **Nájom častí pozemkov** z dôvodu hodného osobitného zreteľa medzi mestom Bánovce nad Bebravou ako prenajímateľom a spoločnosťou NUBIUM, s. r. o., Trenčianska 705/55, 821 09 Bratislava, IČO: 47545674, ako nájomcom.

- **Ponuka na nájom nebytového priestoru** v budove Domu služieb na Nám. L. Štúra súp. č. 6 v Bánovciach nad Bebravou. Ide o nebytový priestor

nachádzajúci sa na 1. nadzemnom podlaží s výmerou 134,30 m².

- **Nájom pozemku z dôvodu hodného osobitného zreteľa** medzi mestom Bánovce nad Bebravou ako prenajímateľom a Mgr. Petrom Igazom, Mlynská 7, 957 01 Bánovce nad Bebravou, ako nájomcom.

Bližšie informácie o zámeroch získate na stránke mesta: www.banovce.sk

Celoslovenská súťaž študentov stredných škôl v 3D modelovaní Solidworks

Vítazom Peter Antala

Dejiskom celoslovenskej súťaže študentov stredných škôl v 3D modelovaní v programe Solidworks, ktorú organizuje spoločnosť Schier Technik Slovakia, sa 4. mája stala Stredná odborná škola strojnícka v Bánovciach nad Bebravou.

Súťaže sa zúčastnilo celkom 31 študentov zo stredných škôl z rôznych miest Slovenska - Prešov, Detva, Žiar nad Hronom, Púchov, Myjava, Nitra, Trnava, Šaľa, Trenčín, Bánovce nad Bebravou. Pri slávnostnom otvorení v školskej jedálni sa súťažiacim prihovoriť riaditeľ hostiteľskej školy Jozef Oriška a Ľubica Kukučková z oddelenia školstva, mládeže a športu TSK. Po pokynoch organizátorov sa súťažiaci presunuli do troch moderne vybavených počítačových učební. Študenti mali presne stanovený čas - 90 minút na vymodelovanie 3D modelu podľa výkresu v programe Solidworks. Odborníci z organizátorskej firmy ocenili tretím miestom Tadeáša Hornáka z Trnavy a druhým miestom Martina Medňan-

ského z Myjavy. Prvé miesto získal študent domácej SOŠ strojníckej Peter Antala, ktorý nedávno získal druhé miesto v medzinárodnej súťaži Autodesk Academia Design 2017 v Brne. Petrovi gratulujeme!

Odpoveď na otázku, prečo sa spoločnosť Schier Technik Slovakia rozhodla po dvoch ročníkoch v Trenčíne súťaž zorganizovať v bánovskej strednej odbornej škole, bola jednoznačná: majú tu najmodernejšie počítačové vybavenie. Je ešte treba dodať, že 3D modelovanie



Peter Antala počas súťaže, na foto v popredí druhý



v programe Solidworks sa začalo na škole vyučovať len v septembri minulého roka a vyučujúcimi sú Zuzana Grešová a Dagmar Varhaníková. Súčasťou celoslovenskej súťaže v Bánovciach nad Bebravou bola aj prezentácia vlastného modelu 3D tlačiarne bánovských študentov Jozefa Hrdinu a Olivera Valka (na foto vľavo), ktorí získali tretie miesto v celoslovenskej súťaži Strojár - Inovátor Technickej univerzity v Košiciach.

Text a foto: Alena Borszéková

Matičari jeden deň v Martine

Miestny odbor Matice slovenskej Bánovce nad Bebravou zorganizoval 6. mája zájazd do Martina. Po daždivých dňoch sa ukázala slnečná sobota a 31 národovcov, z toho štyri deti, si prezreli Memorandové námestie pred Matičnou budovou s bustami našich najvýznamnejších osobností. V Múzeu Martina Benku, Slovenského národného múzea, nám pani lektorka priblížila život a dielo národného umelca. Boli sme nadšení, že sme mohli vidieť originály obrazov v prostredí

jeho bezprostrednej tvorby. Milé sú na obrazoch motívy matky s dieťaťom potvrdzujúce jeho vrúcny vzťah a úctu k žene - matke, ktorú povýšil na úroveň madony s dieťaťom. V Múzeu Andreja Kmeťa sme mohli vidieť úplne novú expozíciu *Príroda Turca a Kmetianum*, otvorenú len 3. apríla 2017 ministrom kultúry SR. V časti živej prírody sú rastlinné a živočíšne druhy inštalované do diorám s množstvom interaktívnych obrazov a elektronických prvkov. Deti najviac nadchlo počú-

vanie zvukov vystavených zvierat. Všetci sa zhodli, že obnovené múzeum má vysokú úroveň. Cez obedňajšiu prestávku sme si pozreli centrum mesta a niektorí ešte využili čas aj na prehliadku Literárneho múzea, Slovenskej národnej knižnice. Tu vzhladli originály i kópie najzaujímavejších rukopisov a tlače od Veľkomoravskej ríše - kolísky slovenského písomníctva až po realizmus a slovenskú modernu. Proglas, Život Konštantína a Život Metoda, súbor faksimilií cyrilometodských staroslo-

vienskych textov v expozícií je unikátny sústredenostou na jednom mieste. Posledné bolo Etnografické múzeum, na ktoré sa všetci najviac tešili, lebo ich zaujímali ľudové kroje. Národopisná expozícia zaberá širokú oblasť života Slovákov na dedine a ich prácu. Nakoniec sme navštívili Národný cintorín s osobnosťami, s ktorými sme sa zoznámili v múzeách. Môžeme pochváliť starých rodičov, ktorí vzali svoje vnúčatá, aby si rozšírili svoje vedomosti získané v škole.

(MO MS)



Samo tretí na Slovensku

Základná škola na Duklianskej ulici sa môže aj tento školský rok popýšiť vynikajúcimi výsledkami žiaka IX.C triedy Samuela Petrova. Je víťazom okresného kola dejepisnej olympiády v bánovskom CVČ aj krajského kola v Trenčíne. Dokázal, že jeho vedomosti v oblasti histórie sú vynikajúce, že sa dokáže orientovať aj v náročných témach, ako sú osvietenstvo, svetové a slovenské dejiny medzivojnového

obdobia a obdobia 2. svetovej vojny, tiež regionálne dejiny. Veľmi dôsledne a svedomito sa pripravoval i na celoslovenské kolo. Musel zvládnuť množstvo letopočtov, nových informácií o udalostiach, osobnostiach daného obdobia, zorientovať sa v okolnostiach a súvislostiach. Na celoslovenskom kole 3. až 5. mája 2017 v Trenčianskych Tepliciach získal tretie miesto. Srdečne blahozeláme! (jp)

Ďalší literárny úspech

Len nedávno sa ZŠ Gorazdova tešila z výsledkov svojich žiakov v literárnej súťaži *Kukučínova literárna Revúca* a už tu má ďalšie milé prekvapenie. A to v súťaži *Prečo mám rád slovenčinu, prečo mám rád Slovensko*, ktorú vyhlasujú Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR, Ministerstvo kultúry SR, Štátny pedagogický ústav, Slovenské pedagogické nakladateľstvo - Mladé letá, Matica slovenská, Vydavateľstvo MS, Spolok slovenských spisovateľov, Jazykovedný ústav L. Štúra Slovenskej akadémie vied a Úrad pre Slovákov žijúcich v zahraničí. Cieľom súťaže je podchytiť, rozvíjať a prehlbovať záujem detí a mládeže o materinskú reč a umožniť im vlastnými

výrazovými prostriedkami vyjadriť vzťah k rodnej reči, k domovu, Je určená pre žiakov základných a stredných škôl na území Slovenska aj v zahraničí. Celkovo porota hodnotila niekoľko stovák literárnych prác a určovala v každej kategórii kandidátov na Hlavnú cenu, Cenu poroty a Čestné uznanie. Osobitne ocenili učiteľov a školy podľa počtu a úrovne súťažných prác. ZŠ Gorazdova získala úspech dvojnásobný. Kamila Súkeníková z 9.A získala Cenu poroty a ocenenou pedagogičkou bola Jana Fabianová. V tejto kategórii porota hodnotila 125 prác z celého Slovenska, hoci celkový počet prác bol oveľa vyšší. K úspechu v tejto prestížnej súťaži blahozeláme! (ak)

Pocť mamám

Sviatok všetkých mám je tu. Vedia to aj prváčikovia v ZŠ Duklianska. Svoje úprimné ĎAKUJEM povedali svojim maminám v predstihu na besiedke ku Dňu matiek. Za čo ďakovali? Za lásku, trpezlivosť, rady, výchovu... Za všetko, vďaka čomu sa každý z nás stáva na tomto svete jedinečnou osobnosťou. Malí školáci uvili maminkám kytičku

z básničiek, pesničiek a svoju šikovnosť ukázali aj v tancoch. Do nich vložili aj kus lásky a úcty za neopísateľnú dobrotu a nehu. Všetko prebehlo podľa scenára. A predsa... Deti zaskočili slzy, ktoré sa kotúľali po líčach nie jednej z mám. Slzy radosti, ako i hrdosti na svoje ratolesti. Bolo to príjemné stretnutie tých, ktorí sa majú radi. (ek)

Pre matematikov a prírodovedcov!

Rodičia nadaných štvrťákov, ktorí spozorovali u dieťaťa hlbší záujem hlavne o matematiku, neváhajte a využite možnosť prihlásiť svoje dieťa na prijímacie skúšky do triedy s rozšíreným vyučovaním

matematiky a prírodovedných predmetov v Základnej škole Duklianska! Prijímacie skúšky sú v pondelok 22. mája o 8.00 h. Viac na www.duklianska1.edupage.org, tel. 038/7602252.

Podakovanie

Ďakujem lekárovi MUDr. Róbertovi Opáthovi a zdravotnej sestre Márie Cabukovej za príkladnú starostlivosť

pred a po operácii, za profesionálny a ľudský prístup k mojej liečbe.

Dana Foltánová

Spoločenská kronika

Narodili sa

Ema Rihárová

Lukáš Ševčík

Olivia Tonhauserová

Kristína Kulichová

Filip Šimko

Sebastián Gabriel Bako

Adam Švéda

Amália Šatalová

Roman Mikuš

Juraj Adámik

Uzavreli manželstvo

Miroslav Koma a Bc. Veronika Čapušková

Martin Bročko a Miroslava Ďuričiová

Gabriel Mroček a Eva Kajanová

Opustili nás

Alžbeta Buzalková, rod. Sitášová *1945

Milan Tuchyňa *1931

Božena Ďurišová, rod. Jakubová *1933

Július Šanko *1944



Rozhovor s bánovským výtvarníkom Viktorom Motusom

? V tomto roku ste oslávili trištvrté storočnicu, čo je naozaj zrelý vek pre umelca. Ako by ste osobne zhodnotili svoj umelecký život popri tom učiteľskom?

Svoje sedemdesiate piate narodeniny som si užil v kruhu najbližších a najmilších na konci marca. Keďže v rodnom liste mám zapísaný tridsiaty prvý marec, upodobil som mamičku, že som sa iste narodil prvého apríla, no zo známych dôvodov ma ušetřila celožitvých nepríjemností s takýmto dátumom narodenia. Mój život výtvarníka, popri vlastnom učiteľskom povolání, hodnotím vysoko kladne. Bola to pre mňa denná zábava, oddych popri náročnej práci učiteľa, čo doprajem každému v takomto náročnom zamestnaní, aj keď to nemusí byť maľovanie.

? Sú ešte nejaké nesplnené umelecké sny?

Nesplnený umelecký sen? Ja si ho už ako plnohodnotný dôchodca snívam, žijem a užívam každý deň.

? Zdedil niekto z potomkov - synov alebo vnukov umelecké gény? Ako vníma vaše výtvarné kúzlenie rodina?

Za umelca som sa nikdy nepovažoval. Umelecké gény v človeku sú, alebo nie sú, mnohí o nich nevedia a ani netušia. Ja sa jednoducho umením zabávam. Mám množstvo literatúry o umení vydanej vydavateľstvom PALLAS či ARTIA, od úplných začiatkov výtvarných prejavov človeka, ktoré sú dnes považované za začiatky umeleckého vyjadrenia až po umenie najmodernejšie. No a internet to je fantastický výmysel, studňa všetkého, na čo si len spomeniem. Rodina moje výtvarné aktivity podporuje, tešia sa z každej mojej vydarenej výstavy. Chodia na vernisáže aj do vzdialenejších miest, napr. Skalice, Bratislava, Trenčín, Žilina a pod.. Mám štyri vnúčence, každé z nich sa vie krásne výtvarne vyjadriť.

Bánovčana Viktora Motusa, bývalého učiteľa a riaditeľa III. základnej školy, ale najmä celožitvného výtvarníka, netreba našim čitateľom obzvlášť predstavovať. Naposledy sme jeho výtvarné diela mohli v meste vzhliadnuť pred tromi rokmi. Koncom mája bude výstavná sála MsKS opäť patriť jeho dielam. Nazreli sme do umelcovho sveta i do rodinnej pohody, pripomenuli jeho výstavy. Všetko v krátkom rozhovore.



Za umelca som sa nikdy nepovažoval



Zakladám si album z ich kresieb a malieb, z ich prvotín. Aby však výtvarný prejav zohral v ich živote vážnu úlohu, museli by ho do svojho života naplno zakotviť. A to je už o inom - ako ich umenie zaujme a akú úlohu v ich živote zohrá.

? Vieme, že najradšej maľujete priamo v prírode. Veľkú časť života ste strávili v Timoradzi... Radi sa vraciate do tohto kraja?

Je pravda, že najradšej maľujem priamo v prírode. No a Slovensko je

také krásne, že by som si mohol po ňom uchodiť nohy. Začínal som s dvoma kolegami učiteľmi výtvarníkmi potulkami najprv po Bebravskej doline od Timoradze až po Čiernu Lehotu. Pokračoval som účasťou na plenéroch po celom Slovensku - Banská Štiavnica, Zázrivá, Terchová, Brezno, Budmerice, Pieniny, Lipany na východe. Pokračoval som po Európe - Čechy, Poľsko, Ukrajina. Prešiel som toho už dosť. Lenže Timoradza a Bánovecko je mój rodný kraj, tu bývam a

žijem najradšej, ďalej sa mi už nežiada

? Vystavovali ste obrazy v mnohých mestách, aj v Bratislave, Prahe, na spoločnej výstave v Budapešti i v Užhorode. Kde ste sa cítili ako umelec najpríjemnejšie, kde bol záujem o vaše dielo najväčší?

Nezabudnuteľná výstava je pre mňa samostatná výstava v Prahe, kde sa na jej vernisáži zúčastnili aj moji kolegovia zo školy. Obrazy som mal tiež na spoločnej výstave členov Umeleckej besedy slovenskej v Dráždanoch a tak isto vo Varšave, kde použili mój obraz na realizáciu plagátu pre propagáciu výstavy. Na ďalších spoločných výstavách som vystavoval v Budapešti, Rijeke a na digitálnej výstave v Moskve. Ako výtvarníkovi si nás mimoriadne uctili na Ukrajine v Chuste, kedy to bolo hlavné mesto Zakarpatska, a tiež v Užhorode.

? V Bánovciach opäť vystavujete po trojročnej prestávke. Čo môžu návštevníci výstavy vidieť, aké diela?

Na výstave budú vystavené diela maľované mojou najobľúbenejšou technikou - akvarelom, obrázky a obrazy z blízkeho okolia, či z vzdialenejších oblastí Slovenska alebo Európy. Okrem akvarelu maľujem kombinovanou technikou. Terajšou výstavou v Bánovciach nad Bebravou pri príležitosti môjho trištvrtého storočného jubilea chcem svoje aktivity v oblasti samostatných výstav uzavrieť. Príprava, organizácia a realizácia samostatnej výstavy je náročná. Mám šťastie, že k tejto mojej výstave pracovníčky a pracovníci MsKS na čele s pani riaditeľkou Zuzanou Janáčovou pristupujú mimoriadne ústretovo a zodpovedne. Je to pre mňa veľmi príjemný poznatok. Pevne verím, že táto výstava bude pekným zážitkom aj pre všetkých Bánovčanov a pre ľudí zo širokého okolia.

Alena Borszéková

Výstava Kresťanstvo v Indii potrvá iba tri dni!

V hornej sále Centra voľného času je iba počas troch dní od 15. do 17. mája inštalovaná unikátna výstava s názvom **Kresťanstvo v Indii**. Výstavu môžete navštíviť v pondelok od 15.00 do 18.00 h, v utorok a stredu od 10.00 do 18.00 h. Vstup na výstavu je voľný a k dispozícii je vždy sprievodca, ktorý poskytne bližšie informácie.





Celomestská oslava Medzinárodného dňa detí

Bánovský mestský park ožije v sobotu 3. júna od 9.30 h tradičnou oslavou Medzinárodného dňa detí v rézii Centra voľného času. Pre deti organizátori pripravili opäť bohatý program: 10.00 h

interaktívne predstavenie ROZPRÁVANKA, 11.00 h vystúpenia tanečných súborov CVC a DFS Drienovček, 20 zábavných atrakcií pre deti, maxi spoločenské hry, skákacie hrady, ukážky požiarnickej

a policajnej techniky, jazda na koni, Na každého malého „oslávencu“ čaká sladká odmena, cukrová vata a darček ako prekvapenie. Súčasťou MDD bude aj výstava výtvarných prác detí z CVC, maľovanie

na tvár, detské tetovanie, maskoti Tweety a Barney a neodmysliteľný bufet. Podujatie je plánované do 12.00 h, v prípade nepriaznivého počasia sa akcia uskutoční v MsKS na sídlisku Sever. (CVC)

ZuŠ Dezidera Karđoša v Bánovciach nad Bebravou

TEBA HĽADÁME

pozývame záujemcov o štúdiu v školskom roku 2017/2018

na prijímacie skúšky

19. - 20. mája 2017 piatok, sobota
19. - 20. júna 2017 pondelok, utorok
vždy od 14:00 do 17:00

nové
odbor audiovizuálnej a multimedialnej tvorby (od 8 rokov)

v hudobnom literárno - dramatickom tanečnom výtvarnom odbore

kontakt a ďalšie info: www.zusdkbanovce.sk
zusdkbanovce@zusdkbanovce.sk, tel: 038 760 22 79

FILMOVÝ KLUB KASSANDRA

26.5.2017 o 20:00 h

Muž menom Ove

Ove je tvrdohlavý a večne sa sťažujúci mrzutý muž, ktorý pohŕda všetkými okolo neho a dáva im to aj zreteľne najavo. Bývalý predseda družstva vlastníkov, ktorému nedávno zomrela milovaná manželka, terorizuje susedov ako samozvaný strážca poriadku. Zvrat v jeho životnej rutine nastáva s príchodom nových susedov, mladej pakistanskej rodiny. Keď omylom nabúrajú autom do Oveho poštovej schránky, spustia tým reťaz nečakaných udalostí.

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO, BĀNOVCE NAD BEBRAVOU

Vstupné: 3 € s proukazom FK 2 €

PIATKY PRE DETI

Kubo a kúzelný meč

Kubovi pomáha rozprávkový talent užiť sa, aj jeho chorú mamku. Každý deň odchádza z jaskyne, v ktorej bývajú, do blízkej dediny. Ide ohromiť obyvateľov príbehmi. Kubo sa musí vrátiť domov pred zotmením. Ak by tak nesrobil, porážka by ho srazila k zemi. Jedného večera sa však vrátiť nestihne. Číta rozprávky 10 min.

26. mája 2017 o 16:30 h

Mestské kultúrne stredisko
Bánovce nad Bebravou

Vstupné: 3 €

Predpredaj: MsKS - 0948 274 743, MC Anjelkovo - 0948 512 435,
Informačné centrum - 0948 297 151

CVC organizátorom malého futbalu školákov

Bánovské Centrum voľného času zorganizovalo v dňoch 2. a 5. mája okresné kolá v malom futbale mladších žiakov a žiakov základných škôl - Školský pohár SFZ, ktorého sa zúčastnilo spolu 40 dievčat a 87 chlapcov z 9 základných škôl nášho okresu.

Druhého mája sa v bánovskej mestskej športovej hale (kvôli počasiu sa presunulo pod strechu) odohrali zápasy okresného kola mladších žiakov systémom každý s každým a z nich vzišlo nasledovné poradie: 1. miesto ZŠ Partizánska (9 bodov, 13:2), 2. miesto ZŠ Komenského (4 body, 1:5), 3. miesto ZŠ Gorazdova (3 body, 3:6), 4. miesto ZŠ s MŠ Slatina n.B. (1 bod, 2:6). Víťazky zo ZŠ Partizánska pod vedením učiteľky A. Slovákovej postúpili do regionálneho kola 18. mája 2017 v Prievidzi.

Piateho mája sa na ihriskách s umelou trávou

pri ZŠ Gorazdova a ZŠ Partizánska odohrali zápasy okresného kola mladších žiakov ZŠ. Po odohraní všetkých vzájomných zápasov v základných skupinách sa do tročlennej finálovej skupiny prebojovali chlapci z troch bánovských škôl, kde tiež systémom každý s každým dosiahli nasledujúce výsledky: ZŠ Gorazdova - ZŠ Partizánska 0:6, ZŠ Školská - ZŠ Partizánska 1:4, ZŠ Školská - ZŠ Gorazdova 8:2. Víťazi okresného kola chlapci zo ZŠ Partizánska pod vedením učiteľa M. Hrušku postúpili do regionálneho kola, ktoré sa uskutočnilo 9. mája 2017

v Bánovciach na ihrisku s umelou trávou pri ZŠ Partizánska. Popri domácich sa tohto regionálneho kola zúčastnili ešte chlapci zo ZŠ Nováky a zo ZŠ Veľká Okružná v Partizánskom a systémom každý s každým dosiahli nasledujúce výsledky: ZŠ Nováky - ZŠ V. Okružná Partizánske 6:1, ZŠ Partizánska BN - ZŠ V. Okružná Partizánske 9:2, ZŠ Nováky - ZŠ Partizánska BN 6:2. Víťazi regionálneho kola zo ZŠ Nováky si vybojovali právo účasti na krajskom kole 22. mája 2017 v Považskej Bystrici. ZŠ Partizánska obsadila 2. miesto. (CVC)

Stretávka tatrovákov

Opäť sa po dvoch rokoch, ako už tradične, stretávajú pracovníci strojnej údržby, bývalého podniku Tatra Bánovce nad Bebravou. Stretnutie sa uskutoční v piatok 2. júna 2017 v Bánovciach nad Bebravou, v časti Hrežďovce o 16.00 h. Bližšie informácie získate na: Miroslav Kováčik - 0914 274 344, Darina Hrušková - 0903 650 761, Viktor Predanócy - 0915 452 746, Ľudovít Bujalka - 0911 275 257. Prípravný výbor stretnutia

Bánovský KST pozýva

- KST Bánovce nad Bebravou organizuje cez víkend 26. až 28. mája autobusový zájazd na 54. stretnutie krajskistov na Čiernej hore pri Svidníku. Odchod z Bánoviec o 15.45 h. Viac informácií na www.kstbanovce.sk.

Areál KD Malé Chlievany, Majstrovstvá vo varení gulášu

HREŽĎOVSKÝ Guláš fest

10. jún 2017 od 10.00 h

6. ročník

Veľa kvalitného gulášu a občerstvenie
Výhľadkové lety helikoptérou a ďalšie atrakcie

V tombole hráte o SKŮTER, LCD televízor a ďalšie hodnotné ceny
Losovanie tomboly o 22.00 h

12.00 - 15.00 h	15.00 - 17.00 h	18.00 - 03.00 h
Sestry SACMARÁKOVÉ	Dychová hudba NADJICANKA	Hlavný hosť DRISLAK
		Hudobná skupina BARONI

Nový sponzor! Oslávka vobu Malé Chlievany a Najstrovstvá vobu Malé Chlievany. Prípravný výbor stretnutia a prípravy na stránke www.malechlievany.sk

INZERCIA

- Predám v BN 2- izbový byt. Tel. 0915 702 177.
- Kúpim byt v BN, hoto- vosť. Tel. 0908 812 833.
- Kúpim ľudové kroje, plachty, obrusy a iné staré textilie. Tel. 0902 708 047.

pečiatky

výroba do 10 minút

Peter Bačko
www.cosmos.sk
tel.: 038/760 4960
peter@cosmos.sk
Partizánska 44
Bánovce nad Bebr.

Veľmem do prenájmu priestor pre firmu, min. 80m², prízemie, prístup autom, prípadne kúpim vhodný priestor, dom, len v BN-mesto, tel.: 0905 500517

Bánovce nad Bebravou
Mestské kultúrne stredisko

Bánovský študentský MAJÁLES

20. máj 2017
od 17:00 h

Vec & Škrupo

Mafia
koncertná skupina

Saténové ruky

+ bánovské hudobné talenty

BLŠIAKOVÝ TRN
VÝROBA OBERÁKOV
FILMY UJEDEN SVET
VÝROBA TRIČIEK S PRIMATOM
OBČERSENIE

KNIŽNÝ KLUB
SPOLOČENSKÉ HRY

Vstupné: 7 €
5 € študenti

Predpredaj v MsKS a Informačnom centre

MsKS, ŠHOK a ICM Bánovce

Táto aktivita sa uskutočnila vďaka finančnej podpore Nadácie ZSE.



Krasňanecí

MsKS BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

28.5. 2017 o 17:00 hod.

PREDPREDAJ VSTUPENIEK: 7 €

- MsKS J. Matušku - tel. 038/ 7603 016
- Info Centrum: Nám. L. Štúra 6, tel. 038/ 7603 016
- Novinový stánok Aténa

Bánovské televízne vysielanie BÁNŔVSKÉ NOVINY MsKS

ZS s MŠ
Slatina nad Bebravou

BEBRAVA n.o.

Obec
Slatina nad Bebravou

**4. PODHORSKÝ DETSKÝ FOLKLÓRNY FESTIVAL
SLATINSKÁ ŠŤELICA**

27. máj 2017
o 13.00 h

Slatina nad Bebravou



DFS Slniečko Podlužany
DFS Krasňanecí Krásna Ves
DFS Prameniok Slatina n. B.
DFS Pohoraneček Slatina n. B.
DFS Drienovek CVC Bánovce n. B.
DFS Múšianka Múšec
DFS Skalčianske Slatice
DFS Dolinka Maňa
DFS Štrbníčka Diviaky nad Nitricou
Helgónkar Músko Červená
Trenčianske Starokovce
Helgónkar Ján Chudoba
Animáčne centrum Dežerice

SPRIEVODNÉ AKCIE:

- tvorivé dielne pre deti.
- stániky pre potešenie tela i ducha.
- sklúpací hrád.
- ľudová biera

spoluorganizátor
a mediálny partner:

MsKS

Tento projekt sa uskutočnil vďaka finančnej podpore Nadácie ZSE.

Bánovský študentský majáles – hudba, tanec, knihy, výstava, šúľaná, bazár a omnoho viac

Tento týždeň to vypukne! V sobotu 20. mája spolu oslávim dlho očakávaný príchod jari na Bánovskom študentskom majálese. Mestské kultúrne stredisko bude hostiť zaujímavých hudobných hostí, akými sú **VEC a DJ Škrupo** a **Saténové ruky**. Program

akcie je však o mnoho širší. V priestore pred Mestským kultúrnym strediskom, kam je vstup zdarma, sa predstavujú mladé bánovské hudobné talenty.

Od pol šiestej bude prebiehať debata v Knižnom klube priamo pod stromami pred MsKS

s **Petrom Michalíkom**, programovým riaditeľom Bratislavského knižného festivalu BRaK, vydavateľom a redaktorom Rádia Devín, a **Evou Lavríkovou**, prekladateľkou, propagátorkou literatúry a zakladateľkou bánovského Knižného klubu na tému

fungovania a poslania knižných klubov. K videniu bude výstava fotografií s názvom **Burizón na cestách** Bánovčana **Andreja Žitňana** z jeho cesty po škandinávskych krajinách na VW T3. Fanúšikovia (ne)náročných

športov si môžu zahrať bánovskú špecialitu – spoločenskú hru šúľaná. Spestrením budú stánky s ručne vyrobeným sortimentom, second-hand oblečením, použitými knihami a ďalšími predmetmi v zachovalom stave. Príďte, tešíme sa

na vás od 17. hodiny, viac informácií na FB/ študentský majáles 2017.

Táto aktivita sa uskutočnila vďaka finančnej podpore Nadácie ZSE.

organizátori
MsKS, ŠHOK, ICM

BD
BYTOVÉ DRUŽSTVO
BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

Bližšie informácie:
majster@bd-bn.sk
038/536 46 21

Ponúkame:

Práce vo výškach až do 11 m mobilnou vysokozdvížnou plošinou:

- údržba rodinných domov, bytových domov, priemyselných a iných objektov,
- opravy konštrukcií, stožiarov, striech, vzdušných vedení,
- výmeny svietidiel v halách, telocvičniach, verejné osvetlenie,

Prenájom plošiny pre firmy vykonávajúce:

- montážne, stavebné, natieračské a maliarske práce

Výhodné cenové podmienky
spoľahlivosť
rýchlosť

Plastové okná a dvere

VOBA plast

Výroba
z kvalitných profilov **Salamander**

Trenčianska cesta 24, BN (areál bývalej Preglejky) **0944 088 338, 0918 068 488**
krajcivan@stonline.sk

WORKSHOP
fotenie v exteriéri
kaštieľ vo Vysočanoch

s profesionálnym fotografom
Robertom Fojtikom

NEDEĽA 28. 5. 2017 10:00 - 12:00 H. 25,- € 10 ÚČASTNÍKOV MAX.
NAUČTE SA LEPŠIE OVLÁDAŤ VÁŠ FOTOAPARÁT

INŠTITÚT JAZYKOV A VZDELÁVANIA

Nám. L. Štúra 1796/5A,
95701 Bánovce nad Bebravou
bnb@jav.sk
0903 712 633

IJaV Bánovce nad Bebravou -
Inštitút jazykov a vzdelávania

www.ijav.sk

Dnes píše Zuza.nka

Narodila som sa ako žena a tak úvahy o tom, aké by to bolo, kebyže som muž, sú zbytočné. Byť ženou je úžasné – požičiam si známu frázu. No ešte úžasnejšie je byť mamou. Vnímame to ako samozrejmosť, ako fakt, že žena = matka. Ale koľko je takých, ktorým táto výsada nie je dopriata. A koľko je takých, ktoré sa samé rozhodnú, že nie... Byť mamou je dar, ktorý sme my, ženy dostali bez vážnejšieho pričinenia. K darom treba pristupovať s pokorou, úctou a vďakou. SOM MAMA - mám všetko, čo som kedy chcela mať...